

# Служим Родине на малой родине

**Воинская служба - не фунт изюма. И кочевая жизнь по несобойной.** Якушке России - отнюдь не экзотика: все временно, непрочно, неуютно. Так складывалось в Союзе: заслать военного с семьей подальше от отчего дома, коренного жужина куда-нибудь в тундру, а северянина в знойную Кушку - иначе что за служба без лишения и трудностей? Вероятно, поэтому так много в стране бездомных, бесквартирных офицерских семей.

В последние годы появился шанс нести службу на малой родине. Военнослужащие им пользуются. Что из этого получается? Подполковник Александр КРУПЧЕНКО рассказывает, как в местной бригаде МЧС служат наши земляки.

## МАЙОР БАЖУКОВ



ВЫПУСКНИКИ средней школы № 15 1974 года хорошо помнят своего одноклассника Сергея Бажукова. Тогда военная служба была в большом почете. Многие мальчишки не видели своего будущего вне армии. Мечта стать военным привела Сергея в авиационно-техническое училище, затем на долгие годы связала с морской авиацией. Дальний Восток, ВВС Краснознаменного Черноморского - страницы вчерашней его службы.

Сегодня Сергей Петрович в боевом строю отдельной спасательной бригады МЧС России. Он майор, командир батальона. Теперь его основная забота состоит в том, чтобы в случае необходимости военнотрудовые, находящиеся в запасе, были собраны в нужное время в нужном месте и выполнили поставленную задачу.

В соединении знают майора Бажукова как офицера в самом высоком смысле этого слова: порядочного, исключительно ответственного, дального, тактического и широко эрудированного. Командир уверен: если дежурным по части заступает майор Бажуков, можно быть спокойным за то, что порядок будет обеспечен. Не случайно, когда убыл к своему месту службы помощник командира бригады по правой работе и эта должность стала вакантной, до прибытия нового специалиста обязанности по ней командир возложил на Сергея Петровича. Несмотря на загруженность по основной должности, новые обязанности офицер выполняет также добросовестно.

## КАПИТАН ЗАМОШНИКОВ



СОВРЕМЕННОЕ управление войсками немислимо без электронно-вычислительной техники. Ну, а специалисты, в совершенстве ею владеющие, представляют особую ценность. Таков капитан А. Ю. Замошников - начальник лаборатории измерительной техники. Но это, как говорится, должность. А дар, он от бога. Фактически Алексей Юрьевич постоянно держит в поле своего зрения все ЭВМ. Его основная забота в том, чтобы машины исправно работали, чтобы операторы знали технику как свои пять пальцев, уверенно и грамотно ее эксплуатировали.

Без преувеличения можно сказать, что такие офицеры, как капитан Замошников, составят основу реформируемой армии: интеллигентные, тактические, обладающие высокой общей и профессиональной культурой, знающие и любящие свое дело. О том, что Алексей Юрьевич во многом обладает этими качествами, говорит хотя бы тот факт, что руководство Уральского регионального центра по делам ГО и ЧС очень часто привлекает его для решения своих задач.

В январе капитан Замошников находился в очередном отпуске за прошлый год. По установившейся традиции проводил его не на Кипре, не на Канарах, а в родном Первоуральске. При этом его часто видели в военном городке: то ЭВМ "поймала вирус", то программа не идет - нужно лечить, поправлять, корректировать. Приходил молодой офицер в часть и честно делал свое дело. По нынешним временам это редчайшее качество, чтобы вот так не за деньгами (ибо завидовать капитанской полке охотников найдется мало), не за страхом, а за совестью служить Отечеству.

## ПРАПОРЩИК АКУЛОВ

ОН ПРИШЕЛ в воинскую часть в 1993

году на должность начальника радиостанции. В короткий срок освоил новую для себя специальность, в совершенстве владеет веревочной техникой связи. Свои знания, опыт, тонкости эксплуатации радиостанции Николай Михайлович щедро передает пятерым подчиненным. Из них три солдата срочной службы. Здесь ему очень пригодился педагогический и организаторский опыт, приобретенный в бытность мастером на Новотрубном заводе. Для солдат он во всех отношениях авторитет.

Учения в спасательной бригаде - довольно частое явление. И ни один из них не обходится без связи. Вместе с тем командир подразделения, в котором служит прапорщик Акулов, спокоен: боевой расчет радиостанции выполнит поставленную задачу в любых условиях.

Портрет прапорщика Акулова был бы неполным, если не подчеркнуть еще одну деталь. Вот уже несколько лет Николай Михайлович - бессменный голкипер в сборной бригады по футболу. В этом качестве он неоднократно отставлял честь соединения в соревнованиях различного уровня. В том числе и на первенстве МЧС России.

## ПРАПОРЩИК ГУЛЯЕВА



МОЖЕТ, это не совсем созвучно строкам известной песни, но военная форма к лицу не только настоящим мужчинам. Она к лицу, да еще придает особый статус женщине, связавшим свою судьбу с армией.

В спасательной бригаде служит прапорщик Ирина Владимировна Гуляева. Родилась в Первоуральске, училась в школе № 21, работала на Новотрубном заводе, избиралась депутатом городского Совета, трудилась инженером в ОКСе горисполкома, была безработной.

В бригаде рядовую должность Ирина Владимировна занимала не больше трех месяцев. Опыт работы плюс диплом об окончании строительного техникума, ответственность в выполнении служебных обязанностей - и на погонях Ирины Владимировны засверкали звездочки прапорщика. Сегодня она ведущий специалист по текущему ремонту зданий и сооружений в квартирно-эксплуатационной службе соединения. Работа эта непростая. Но если спросить Ирину Владимировну, чем она занимается на службе, она ответит: "Слежу за красотой наших зданий". Чувствуете - за красотой. Те из первоуральцев, кто бывал в военном городке, подтвердят, что с красотой здесь все в порядке.

А если кто-нибудь поинтересуется у нее, что не нравится в службе, она ответит: "Не нравится бегать по тревоге". Однако еще ни разу не опоздала с прибытием в часть, ибо хорошо знает, как нужно переносить житейские трудности и тяготы военной службы.

## СТАРШИНА КОНТРАКТНОЙ СЛУЖБЫ КОЖЕВНИКОВ

В ОТДЕЛЬНОМ батальоне химической



защиты большим авторитетом пользуется старшина Кожевников. В народе о таких людях обычно говорят: трудяга. Действительно, трудолюбие и высокая ответственность отличают Алексея Борисовича. Вырос в трудовой семье. Отец его Борис Афанасьевич и мама Раиса Васильевна до сих пор работают на Новотрубном. Когда Алексей окончил восемь классов средней школы № 1, а затем СГПТУ-7 и получил специальность электрика, родители привели сына на завод. Как полагается, в восемнадцать лет Алексей ушел служить. Отдав срочной службе в пограничных войсках два года,

вернулся в родной Первоуральск и снова на НТЗ. Работал электрогазосварщиком, был на хорошем счету, но времена изменились. Рабочие руки стали не нужны. Тут-то и пригодился опыт военной службы.

Пришел Алексей Борисович в спасательную бригаду МЧС в 1994 году, служит командиром телефонного отделения. О том, что служит хорошо, свидетельствует его служебная карточка. В ней больше двадцати поощрений. Одно - за выполнение специального задания в Чеченской республике. Проще говоря, за мужество и хладнокровие, проявленные при оказании помощи мирным людям, пострадавшим в результате боевых действий.

## ЕФРЕЙТОР КОЧУРОВ

НА УЛИЦАХ Первоуральска часто мож-

но видеть в о в н н ы й УАЗ с бортовой эмблемой "МЧС России", за рулем которого молодой симпатичный солдат. Это ефрейтор Валерий Кочуров. Хотя он и родился не на Урале, а в Германии, где служил отец, Первоуральск считает своим родным городом.



Здесь прошло детство Валерия, здесь он учился в школе № 2, здесь после ее окончания вступил в самостоятельную жизнь. В отличие от некоторых молодых людей, которые не могут или не хотят найти доброго применения своим силам и способностям, Валерий пошел работать. Трудился сперва автослесарем, затем изолировщиком и, наконец, самостоятельно сел за руль автомобиля.

Дилеммы служить или не служить в армии у Валерия никогда не было. Отец, отдавший военной службе 26 лет, прежде всего личным примером сумел привить сыну лучшие качества. С ними-то да с водительским опытом надел Валерий солдатскую форму, встал в боевой строй спасательной бригады. Служит достойно, так что ни отец, ни мама Лариса Васильевна, которая работает в ГАИ, за сына не стыдно. Всегда опрятен, подтянут, оптимистичен и бодр. Хотя порой из-за руля почти не вылезает. Да и машина Валерия под стать самому - всегда в полной боевой, готова к выезду. Неудивительно, что солдаты комендантского взвода, те, что помоложе, вольно-невольно берут пример с ефрейтора Кочурова.

## А КАК У СПАСАТЕЛЕЙ С ЮМОРОМ?

- Командир бригады ставит задачи подчиненным на предстоящий день. И вдруг, увидев среди офицеров начальника клуба, вспоминает, что его-то он еще не озадачил.
- Командир: А что, товарищ капитан, будет ли личный состав слушать завтра музыку, работая в автопарке?
- Начальник клуба: Никак нет, товарищ полковник.
- Командир: Это еще почему?
- Начальник клуба: Мороз сильный, товарищ полковник, магнитофон замерзает, не тянет.
- Голос из зала: А ты тосол в него залей!